

Studenti vyrazili za starostou

TEREZA KOPECKÁ,
studentka FF JU, České Budějovice

Dne 1. dubna se v rámci předmětu Veřejná správa a regionální rozvoj uskutečnila exkurze studentů 2. ročníku oboru Evropská teritoriální studia, vyučovaném na FF JU v Českých Budějovicích do obce Kamenný Újezd. Na programu byla přednáška a následná diskuse se starostou obce panem Františkem Ondříchem, který svoji funkci zastává více jak 20 let, a proto byl předpoklad, že jeho znalosti budou pro nás studenty přínosem.

Na uvítanou jsme dostali malé pohoštění, takže o příjemnou a atmosféru bylo postaráno hned na začátku.

Pan starosta skrze své vyprávění převedl teoretickou látku přednášenou na aka-

demické půdě do praxe. Díky svým zkušenostem a mnohaleté praxi v samosprávných orgánech obce i kraje nám mohl na zajímavých a autentických příkladech přiblížit například úskalí reformy veřejné správy a její současný stav.

Milé oživení

Vyprávěl ale také o povinnostech a pravomocích, které jsou starostovi ve smíšeném modelu veřejné správy v ČR svěřeny a o povinnostech obecního úřadu jako úřadu obce. V následné diskusi jsme se dozvěděli mnohé zajímavosti například, že obec navázala spolupráci se švýcarskou komunou a jakým způsobem dochází k jejímu udržování a zlepšování. Exkurze v obci Kamenný Újezd bylo první

milé, ale nikoli však poslední praktické oživení vysokoškolského studia. V průběhu tohoto semestru navštívíme ještě Krajský úřad Jihočeského kraje, kde nás přivítá jeho ředitel, JUDr. Luboš Průša. V květnu na univerzitě uvítáme hosta z Bavorska, ředitele Okresního úřadu Freyung – Grafenau, který pohovoří o fungování německé (respektive bavorské) samosprávy. V samotném závěru akademického roku nás ještě čeká cesta do hlavního města, kde navštívíme Poslaneckou sněmovnu Parlamentu České republiky s následnou diskusí s jihočeským poslancem za TOP 09 dr. Bezecným. Teoretické a praktické informace o fungování veřejné správy v ČR pak, doufáme, využijeme při svém budoucím profesním uplatnění.